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ATA Nº 06/2026

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA DEZESSEIS DE MARÇO DO ANO DE
DOIS MIL E VINTE E SEIS.

Aos dias dezesseis do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e cinquenta e um minutos
(09:51), no Plenário “Adolfo Alves Carneiro” da Câmara Municipal Vereador Carlos Antônio Costa Carneiro de
Alcinópolis - MS, situada na Avenida Averaldo Fernandes Barbosa nº 1223, Centro, realizou-se a presente
Sessão Ordinária de número 003 (três) de conformidade com o Regimento Interno em vigor sob a Presidência do
vereador Valdeci Passarinho e secretariado pela 1º Secretário, Vereador Valter Roniz. Foram abertos os
trabalhos em que se constatou a presença dos vereadores(as): Adalto Pedreiro (PL); Alcir Dias (PP); Cabelo do
Autopeças (PL); Fernando Nicoletti (PP); Gaúcho da Relojoaria (PSDB); Vereadora Onilza Matias (PL); Mirelle
Piva (PL); Valdeci Passarinho (PP) e Valter Roniz (PSDB). A LEITURA BÍBLICA. Foi realizado pelo Vereador o
Alcir Dias (PP). A LEITURA DA ATA. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada a seguir passamos para
as MATÉRIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada a seguir
passamos para as MATÉRIAS DO EXECUTIVO. Foi feita a leitura da Mensagem e do Projeto de Lei
Complementar de nº 001/2026. Em seguida foi transferido para suas respectivas comissões competentes, para
analise e emissão de pareceres. Continuando foi feito a leitura Mensagem e do Projeto de Lei Complementar
nº 003/2026. Em seguida foi transferido para as suas respectivas Comissões, para analise e emissão de
pareceres. Não havendo nenhuma matéria a seguir passou para as MATÉRIAS DO LEGISLATIVO. Solicito ao
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1º Secretario que faça a leitura dos Demonstrativos de Prestações de Contas da Câmara Municipal de
Alcinópolis – MS, referente ao mês de dezembro de 2025, janeiro e fevereiro de 2026. Em seguida solicitou ao 1º
Secretario que faça a leitura da indicação de nº 20/2026, de autoria da Vereadora Onilza Matias e da indicação
de nº 21/2026, de autoria do Vereador Cabelo do Autopeças. Por fim foi solicitou ao 1º Secretario que faça a
leitura do Projeto de Lei nº 001/2026, que autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa de Incentivo à
Cidadania Ativa no Município de Alcinópolis, e outras providencias, de autoria do Vereador Fernando
Nicoletti. Em seguida foi transferido para suas respectivas comissões competentes, para analise e emissão de
pareceres. Não havendo mais nenhuma matéria, a seguir passou para o USO DA TRIBUNA. Fez o uso da
palavra o Vereador Valdeci Gaúcho da Relojoaria (PSDB). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes
da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala fazendo um
registro da ausência nossa na semana passada, onde tivemos um compromisso, uma agenda marcada em
Brasília/DF, com todos os Vereadores(as), Prefeito Municipal e Vice-Prefeito. Quero ressaltar aqui a importância
dessa nossa ida à Brasília/DF, onde, em assinaturas em conjunto, sobre todas as solicitações feitas aos nossos
Senadores(as) e também a cada um dos representantes na esfera Federal dos Deputados Federais, cada um
dos Vereadores(as) tem as suas particularidades. Mas, enfim, queremos aqui, fazer um agradecimento ao
Senador Nelsinho Trad, Senadora Tereza Cristina, Senadora Soraya Thronicke, a qual foi feito inúmeras
solicitações de emendas de recursos para o nosso Município e também não posso deixar de falar do Deputado,
qual eu represento aqui no Município, Beto Pereira, um agradecimento especial a ele, por designar ao nosso
Município, dar a oportunidade de que nós possamos receber esse recurso, no valor de R$ 400 mil para a
educação, e também uma reta escavadeira para a Secretaria de Obras, justamente para atender a sociedade e
também a zona rural. É muito importante, quando façamos esses pedidos em conjunto, aonde que mostra que
todos nós temos um interesse, realmente, de angariar recursos, em parceria com a Prefeitura Municipal, para
atender as necessidades básicas e principais do nosso Município. Assim, na particularidade de cada um ter o seu
representante na Assembleia Federal, eu quero deixar destacado ao que o meu Deputado Beto Pereira tem
destinado ao nosso Município, e eu tenho certeza que cada um dos nobres Vereadores(as) aqui tem os seus
representantes lá, e estarão apresentando também as suas reivindicações, que são extremamente importantes
para o Município. A somatória de todas essas indicações e solicitações em conjunto vai nos dar um avanço muito
importante para os próximos meses que a administração possa fazer investimentos importantes e atender as
demandas que eventualmente aparecerão para o nosso Município. Quero aqui apenas agradecer a Deus por
mais essa oportunidade, dizer que estarei à disposição sempre da comunidade naquilo que for preciso,
indiferente de qual situação, farei a minha parte, com maior prazer, maior respeito a todos. Essa foram as
palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Alcir Dias (PP). Que cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se
sua fala falando a respeito de um pedido que eu fiz, a Energisa de Mato Grosso do Sul recente, aonde através do
ofício 04/2026, eu solicitei para que fosse feito uma poda de uma árvore seca que estava colocando em risco a
própria rede, da Empresa e colocando em risco, se caso viesse um temporal, cair e queimar aparelhos
eletrodomésticos daquelas pessoas, ali e região na Avenida Virgílio José Carneiro, entre a Rua Calmon e Antônio
M. de Brito. ali, aonde no decorrer da semana passada, na quinta-feira, nós estávamos em Brasília/DF, mas a
população daquela região entrou em contato, mandou foto que os caminhões estavam ali retirando a árvore,
como foi feita a remoção, tirando do risco a rede e os usuários também, de queimar seus eletrodomésticos, se
houvesse um temporal e caísse aquela árvore na rede. Então, eu quero aqui agradecer a atenção especial aqui
na pessoa do Diretor-Presidente da Empresa Energisa, Paulo Roberto dos Santos, aonde protocolei esse ofício
no dia 25 de fevereiro, que já foi feita essa solicitação, no qual eu protocolei. Então, um agradecimento especial à
Energisa, na pessoa do Presidente, e também pela atenção do funcionário Giovanni, que é funcionário daquele
órgão, que sempre marca as agendas, para que possa falar com o superior, para que leva as demandas e possa
estar resolvendo. Então, muito obrigado por ter atendido essa reivindicação daquela comunidade local, onde
solicitou e foi feito o atendimento, graças a Deus. Continuando com sua fala, falou da viagem também à
Brasília/DF, como o Vereador Gaúcho da Relojoaria, que me antecedeu, falou aqui também, aonde foi uma
viagem, mais uma vez, muito produtiva, aonde demonstra a união do Legislativo com o Executivo, em prol do
único objetivo, que é o nosso Município e a nossa comunidade, aonde percorremos os nossos três
Senadores(as) da República, nós fomos nos Gabinetes, do senador Nelsinho Trad, Senadora Tereza Cristina,
Senadora Soraya Thronicke que sempre atendeu muito bem o nosso Município, mandando recursos e dando
sustentabilidade não só a administração do Prefeito, o Weliton Guimarães, como também apoiou, na época do
Ex-Prefeito, Dalmy Crisóstomo. Então, o Senador Nelsinho Trad, muito obrigado pelo apoio de sempre ao nosso
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município. E também estivemos na senadora Tereza Cristina, onde a gente fala que essa é a mãe do nosso
município, porque toda a vida teve um carinho especial e um olhar especial pelo nosso Município, pela nossa
gente, onde fizemos reivindicações importantes para que ela venha liberar para o nosso Município, para estar
melhorando a qualidade de vida, melhorando o aspecto em si do nosso Município. Então, obrigado, Senadora
Tereza Cristina, por sempre apoiar o nosso Município, por sempre estar contribuindo para o desenvolvimento
local. E também estivemos na Senadora Soraya Thronicke, onde também tem mandado vários recursos para o
nosso Município. E fica aqui o agradecimento especial também à senadora, por estar contribuindo com o nosso
Município. Também visitamos, os oito Deputados Federais, visitamos seis Deputados Federais, onde fomos no
Vander Loubet, Camila Jara, Dagoberto Nogueira, Beto Pereira, Rodolfo Nogueira, e Luiz Ovando, onde todos
esses Deputados mencionados têm sua representatividade aqui no Município, tanto aqui no Legislativo, como na
comunidade em si, com o Prefeito Municipal e Vice-Prefeito. E a gente agradece a atenção especial, onde
solicitamos vários recursos, entre eles custeio para a Saúde, ônibus escolares, para que seja renovada a nossa
frota, porque sabemos que a nossa estrada, a maioria é de terra, então o desgaste na frota e grande, com
poucos anos, já está precisando efetuar a troca. Então, fizemos solicitação de ônibus escolar, também para
preservar o meio ambiente, fizemos a solicitação também de um triturador de galhos, para que possa triturar,
para que não tenha precisão de levar e descartar de qualquer forma. Então, esse triturador vai ajudar muito o
nosso Município, porque é onde nós aqui, de Alcinópolis, temos o melhor índice do Estado do ICMS Ecológico,
então cabe aos gestores, é lá do meio ambiente. Então, solicitamos para que venha, está contribuindo para que
possamos, lá do meio ambiente. Também solicitamos recapeamento do Bairro Jardim Bom Sucesso, de outras
Ruas e Avenidas do nosso Município, solicitamos recursos para nossa atenção primária, também que é muito
importante para que a Saúde possa estar, cada dia, atendendo melhor a nossa população. Também solicitamos
uma balança de pesagem rodoviária, onde a gente vê que nós precisamos tanto aqui em Alcinópolis, hoje o que
gira nosso Município é a pecuária. Aqui em Alcinópolis, infelizmente, temos uma balança que atende, mas, na
verdade, é uma balança que está há muitos anos sem passar pela fiscalização do Inmetro para ver se está
realmente correto ou não. Então, essa balança vai estar contribuindo muito para o meio da pecuária e também,
em especial, a Coopercal, que é a cooperativa que depende sempre também para estar pesando seus resíduos,
para estar encaminhando para Campo Grande, para outros municípios. Então, com certeza, essa balança vai se
tornar realidade aqui no nosso Município para estar contribuindo tanto com a Coopercal quanto para a classe
também da pecuária e outros fins também que for preciso. Também solicitamos recursos para manutenção nas
estradas rurais, onde a gente vê que hoje nós temos um percurso muito grande de estradas de terra no nosso
Município e, com certeza, vai estar liberando recursos através da Senadora Soraya, outros Deputados e
Senadores também, para que venham estar fazendo a manutenção e estar facilitando o escoamento para os
produtores rurais e também a questão do transporte escolar para que os alunos que ficam dentro do ônibus
duas, três, quatro horas aí possam estar trafegando de forma segura e de forma mais confortável. O Prefeito
Weliton Guimaraes e o Vice-Prefeito Valdemar Pesão e todos os Vereadores que participaram dessa comitiva. E,
graças a Deus, viemos com bons resultados e acredito que vai chegar na faixa de quase 10 milhões para o
desenvolvimento do nosso Município. Então, deixo um agradecimento especial aos Senadores(as), aos
Deputados Federais e aos órgãos que visitamos, que nos atendeu muito bem. Quero aqui, para finalizar, Sr.
Presidente, falar também que esteve aqui no nosso Município agora no último sábado, a Copa das Cidades,
onde teve participação de Paraíso das Águas, Costa Rica, Figueirão, nas modalidades de futsal, sub-9, sub-11,
sub-13 e sub-15. Então, parabéns à Secretaria de Esportes, na pessoa do Secretário de Educação, Thierry,
parabéns, todos envolvidos pela realização dessa Copa das Cidades aqui no Município, nesse final de semana.
Fica aqui, parabéns a todos que ali participaram, as famílias, a gente vê que, como o Prefeito Weliton, é um
amante do esporte e esporte é vida, esporte é saúde. Então, é uma coisa muito boa que está tirando,
principalmente nessas categorias, está tirando as crianças da Rua, trazendo para o esporte, e isso aí, com
certeza, torna cada dia mais a pessoa mais voltada para se tornar um cidadão de bem futuramente. Essa foram
as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra a Vereadora Mirelle Piva (PL). Que cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se
sua fala falando sobre a nossa viagem até Brasília/DF, a qual tivemos em busca de recursos para o nosso
Município. Estivemos angariando esses recursos em diversos Gabinetes de Deputados Federais, dos nossos
Senadores(as), Nelsinho Trad, Soraya Thronicke, Tereza Cristina. E eu não poderia deixar um agradecimento
especial ao meu Deputado Federal, que atendeu novamente o nosso Município com recursos para a Saúde, no
valor de R$ 190 mil para custeio. Também vai estar beneficiando o nosso Município com um trator para a
Secretaria de Desenvolvimento e uma caminhonete que estará atendendo a Secretaria de Obras. Também
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deixamos já solicitado para ele uma máquina para a fabricação de fraldas e um valor para o início, para a
aquisição dos insumos, para a fabricação dessas fraldas ali para a pastoral da criança. Juntamente com o
Vereador Adalto Pedreiro, Cabelo Autopeças, Vereadora Onilza Matias, solicitamos e esperamos ser atendidos
brevemente. Buscamos, estivemos unidos, Legislativo e Executivo, buscando esses recursos que trazem
benefícios para a nossa população e ajudam no desenvolvimento do nosso Município. Também não poderia
deixar de agradecer, em especial, que no dia 7 de março agora, tivemos a entrega de um carro para a Secretaria
de Saúde, que foi enviado através de emenda do Deputado Estadual Coronel Davi, e que novamente beneficia
muito e vem para o atendimento da nossa população. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra
a Vereador Adalto Pedreiro (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e
internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala falando a respeito da viagem em
Brasília/DF, onde tivemos nos Gabinetes dos Deputados Federais, em busca de recursos, Camila Jara, destinou,
300 mil, Luiz Ovando, 500 mil mais 329, Dagoberto Nogueira, 200 mil mais 120, Beto Pereira, 400 mil mais 329,
Rodolfo Nogueira, valor de 670 mil, que eles destinaram para o Município de Alcinópolis. Também tivemos nos
Gabinetes dos Senadores(as); Nelsinho Trad, 2 milhões para Educação de Alcinópolis, Senadora Tereza
Cristina, 600 mil e a Soraya Thronicke, 700 mil destinado para o Município de Alcinópolis/MS, onde esses
recursos vai melhorar muito na Saúde e na Educação. Com essas viagens que a gente faz em Brasília/DF a
população Alcinopolense só tem a ganhar. A gente, graças a Deus, foi muito bem atendido, aonde a gente traz
recursos para o Município, para a melhoria da população. Se a gente não for buscar esses recursos mesmo, não
vem. A gente tem que ir, que a gente consegue trazer muitas coisas para melhorar o Município de Alcinópolis/MS
e para o povo de Alcinopolense. Aonde conseguiram maquinário, balança. Então, é uma viagem que a gente
vem com muita alegria de a gente conseguir o objetivo para estar melhorando a vida do povo Alcinopolense.
Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Cabelo do Autopeças (PL). Que
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu
pronunciamento iniciou-se sua fala falando um pouquinho a respeito da indicação que trouxe hoje sobre o estudo
que o Prefeito está fazendo para poder implantar a ação da internet livre no Novo Belo Horizonte. Por duas ou
três situações já aconteceu de as pessoas terem me procurado a respeito disso. E uma delas a respeito foi um
problema de saúde que a pessoa teve, chegou lá, não tinha como comunicar com a família aqui para poder estar
passando mensagem, ligação, enfim. Então eu acho que é de extrema importância, vai melhorar muito a vida das
pessoas ali, de quem ocupar aquele espaço que estiver passando por qualquer motivo ou outro, tiver
necessidade de usar a internet. Eu tive informação, até inclusive, através do novo colega Vereador Gaúcho da
Relojoaria, que foi implantado, foi construída uma torre de internet lá do Governo Federal. Então eu pedi para o
Prefeito, ver se a possibilidade de estar encaminhando um Oficio para os órgãos competentes, para quem, o
órgão responsável, para poder estar liberando o sinal da internet para aquela localidade. Continuando sua fala
falou a respeito da ida a Brasília/DF, que foi bem produtiva os resultados. Eu quero dizer o seguinte, que
chegamos na sexta feira e no sábado eu fui indagado por um eleitor, inclusive colega meu, amigo meu, e na hora
eu não tive oportunidade de dar a resposta para ele, ele estava com pressa e eu também, acabamos não
falando. Mas eu achei importante trazer esse esclarecimento aqui na tribuna, porque talvez não seja só a
indagação dele, talvez a indagação de mais pessoas da sociedade. Ele me falou assim, Vereador Cabelo, vocês
vão lá em Brasília para poder sentar com os Deputados Federais e Senadores, por que vocês não vão em
Campo Grande/MS, que é mais perto, marcam uma reunião com eles. E daí eu vou responder da seguinte forma,
quando um Vereador propõe alguma coisa para o Prefeito Municipal, para os Secretários, se ele colocar sozinho,
possa ser atendido, pode ser que seja. Só que, se ele tiver apoio de dois, três, ou dos nove vereadores, o peso é
diferente, o Prefeito vai pensar com carinho e 99% das vezes vai estar atendendo. Então, quero dizer o seguinte,
a gente vai lá, não é só por ir à Brasília, é porque a gente vai para buscar recursos para o Município, não e só
para falar com Deputados Federais e Senadores. Ainda só falamos com aqueles que são parceiros do nosso
Município, a gente visita todos, fazendo reedificações e protocolando Ofícios nos Gabinetes de cada um deles.
Então, a gente vai lá, sim, vai lá para trabalhar e trabalha muito. Tivemos no FNDE, com o Prefeito tirar umas
dúvidas, e lá tinha um problema sobre os ônibus escolares, que conseguimos resolver lá, o funcionário aqui
estava tentando falar lá, já tinha muitos dias, não conseguia, como tivemos lá, foi resolvido o problema. É sobre a
questão dos cinco ônibus escolares, que provavelmente vai passar por análise com outras situações, tem os
cronogramas legais, mas a gente imagina que Alcinópolis vai ser contemplado. E se não vai lá, Gaúcho da
Relojoaria, não resolve. A gente teve outro problema na Secretaria de Saúde, que fomos lá, resolvemos também.
Continuando com sua fala falou a respeito de uma balança, que não demora vai ser liberada, pela nossa
Senadora Tereza Cristina, mas tivemos que ir lá para explicar como é que tinha que fazer, conseguimos marcar
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uma agenda, de última hora, inclusive, na Sudeco, para poder conversar com o pessoal, organizar, explicar como
é que era a justificativa, por que precisamos da balança, talvez não tivesse conseguido ser comtemplado. Então,
assim, eu estou fazendo isso aqui, porque é o seguinte, é uma resposta para esse, meu amigo e para mais
pessoas que, de repente, imaginam que o parlamentar viaja a Brasília/DF para pegar diárias, para qualquer tipo
de coisa. A gente vai realmente para pedir, recursos financeiros para o nosso Município assim vamos
conseguindo, que é o mais importante. continuando quero aqui agradecer os parlamentares, os políticos que
atuam no nosso Município, que ajudam o nosso Município, independente, é claro, do seu partido. Eu, por
exemplo, todo mundo sabe o meu posicionamento, eu tenho um posicionamento muito alinhado com a direita,
então não vou fazer compromisso, não vou ficar bajulando o político da esquerda, mas eu também não sou
covarde. Aqueles políticos de esquerda que ajudam o Município, eu vou fazer questão de citar o nome deles aqui
e agradecer.  Porque não concorde com o modelo político deles, com o jeito que trabalham, que eu também vou
ser covarde, não vou citar aquilo que eles têm feito. Nesse sentido, eu vou começar aqui, e talvez eu possa
esquecer de algum, mas vou trabalhar para não, ser desonesto com nenhum. Mas a gente esteve lá com o
Senador Nelsinho Trad. Nelsinho já, eu acho que eu não preciso nem estar falando muito, espichar a conversa
sobre o Nelsinho. O Nelsinho é um parceiro do Município de Alcinópolis, é o senador que Alcinópolis tem no
coração, até porque vem ajudando muito. Por esses dias, vai entrar na conta um valor de 2 milhões de reais,
para a reforma e ampliação da nossa Escola Municipal. Além da telemedicina e de outros recursos que o
Senador Nelsinho Trad vai disponibilizar para a gente. Então, um agradecimento especial a ele. Eu, como disse,
não estive no Gabinete, mas faço questão de agradecer pelo que vem fazendo pelo Município de Alcinópolis. A
Deputada federal Camila Jara, o Deputado federal Vander Loubet, e nos outros Gabinete eu já estive junto
nobres colegas Vereadores(as), inclusive o Deputado do Vereador Gaúcho Relojoaria, o Deputado Beto Pereira,
que é um Deputado que também vem ajudando o Município, vem cuidando, trabalhando para poder, Alcinópolis
trilhar o caminho do desenvolvimento. Tivemos também, já disse, no FNDE, tivemos que a Senadora Tereza
Cristina, que foi aquela situação que eu citei agora há pouco, sobre a balança, que fomos lá para resolver,
fizemos outros ofícios para ela, pedindo dinheiro para a saúde, para uma série de outras coisas. Então, senadora
Tereza Cristina, que por muitos políticos aqui tem tido como a mãe de Alcinópolis, eu agora posso dizer a mesma
coisa, é uma Senadora que olha muito por nós, posso estar dizendo assim também. Também estivemos no
Ministério da Saúde, tivemos no Gabinete da Senadora Soraya Thronicke, que tinha uma conversa, para ela
liberar um milhão, para o Município poder estar fazendo levantamento e cascalhamento da estrada, e que dá
acesso ao Buriti, até no Bom Sucesso, e ela vai estar liberando esses recursos, para poder estar fazendo esse
serviço, em parceria com a Prefeitura Municipal, não sei exatamente como é que vai ser ainda, mas vai estar
liberando de um milhão de Reais ela vai liberar, em acordo da assinatura, em ofício, por todos os
Vereadores(as), ela vai estar liberando, um recapeamento, para as Ruas e Avenidas do Bairro Jardim Bom
Sucesso. A Senadora Soraya Thronicke sempre vem ajudando o nosso Município com recursos financeiro temos
um pedido de 700 mil reais para ela liberar, este e para custeio para a Saúde do nosso Município. Então, tudo
caminhando. Também visitamos, o Gabinete do Deputado federal Luiz Ovando, que também, ao longo dos anos,
vem nos ajudando, contribuindo, para o desenvolvimento da nossa cidade. O Deputado Rodolfo Nogueira, que é
o Deputado, do meu amigo, parlamentar Valter Roniz, também vem nos ajudando, eu não sei, eu não anotei,
mas destinou recursos importantes, para a nossa cidade. Continuando com sua fala, fez um agradecimento
especial, ao seu Deputado Federal Rodolfo Nogueira e nobres colegas Vereadores(as), Mirelle Piva, Adalto
Pedreiro e Onilza Matias. O Deputado Federal Rodolfo Nogueira, que teve com a Vereadora Onilza Matias, na
legislatura passada, parceiro da Vereadora, parceiro do Município de Alcinópolis, e agora, conta com quatro
parlamentares, nessa Casa de Leis, que trabalham junto, trabalhamos junto, com o Deputado Federal, Rodolfo
Nogueira, no sentido, de trazer emendas, para fortalecer, a parceria do Deputado, com o nosso município. E
agora, dessa vez, não foi diferente, o Deputado, vai liberar, um trator, para nós atender, este vai para Secretaria
de Desenvolvimento, vai estar liberando, uma caminhonete, quatro por quatro, traçada, para nós atender, esta
vai para Secretaria de Obras, para poder, estar fazendo um melhor trabalho, além de, 190 mil, que vem, entre
custeio, normal da saúde, e 50 mil, acho, para média, alta complexidade. O valor total, aí, em torno de 670 mil
reais. Então, eu quero aqui deixar, o meu agradecimento, ao Deputado federal, Rodolfo Nogueira, e dizer, para
ele, que ele tem parceiro, aqui em Alcinópolis, e que nós vamos, cuidar dele, vamos trabalhar, para manter, essa
parceria, para aumentar, nos próximos anos. também, quero aqui, só para concluir, a minha fala sobre o dia 7
passado, tivemos, a caminhada, das mulheres, dia 8 passado, foi dia internacional, das mulheres, dizer, da
felicidade, de poder, estar participando, e também, da entrega, de um veículo, de mais um parceiro, da nossa
cidade, esse já e do Deputado Estadual Coronel Davi, Coronel Davi, que vem sendo, fundamental, no
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desenvolvimento, da nossa cidade. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra a Vereadora
Onilza Matias (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas
das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala falando aqui, sobre a viagem, a Brasília/DF, onde
todos os ofícios, foram no coletivo, onde todos os Vereadores(as), são parceiros, do Executivo e Legislativo, isso,
quem ganha com essa união, é a população do Município. Eu quero aqui, dizer que, estivemos, nos Gabinetes,
dos Deputados Federais, e também, dos Senadores(as), Tereza Cristina, Nelsinho Trad e Soraya Thronicke
também, estivemos, na Secretaria de Saúde e da secretaria de Educação, onde também, estavam, resolvendo
demanda, da saúde, e também, da educação do nosso Município. E eu quero aqui, em especial, agradecer,
todos os Deputados Federais e os senadores, mas, em especial, eu quero agradecer, Rodolfo Nogueira, pela
atenção que tenho, pelo nosso Município, com a nossa população. Onde, ele, foi solicitado, e, ele, confirmou,
uma caminhonete, para a Secretaria de Obras, onde vai estar, atendendo as demandas, das nossas estradas,
também, um trator, para a Secretaria de Desenvolvimento, onde vai estar, atendendo, o pequeno produtor. E,
também, fui procurada, pela Comissão, da Pastoral da Criança, onde, eles me pediram, que, nós fizemos, um
ofício, e, protocolamos, a pedido, de uma máquina, de fabricação, de fralda, descartável. Que foi feito, um ofício,
eu Vereadora Onilza Matias, Vereadora Mirelle Piva, vereador Cabelo do Autopeças e o Vereador Adalto
Pedreiro. Eu, quero aqui, então, agradecer o meu Deputado Federal, por esse olhar, que tem, por Alcinópolis.
Essa foram as palavras da Vereadora. Fez o uso da palavra o Vereador Valter Roniz (PSDB). Que
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu
pronunciamento iniciou-se sua fala declarando apoio a todas as indicações apresentadas aqui nesta Casa de
Leis pelos nobres companheiros Vereadores(as) a indicação só e feita, quando, as pessoas, cobram o
Vereador(as). Continuando com sua fala falou da, ida a Brasília/DF, disse, que os resultados, foram bem
positivos disse também ao Vereador Cabelo do Autopeças, que nos tinham que ir mais vezes, por ano, porque
não é todo Município, que tem a união, que Alcinópolis/MS, tem. O Estado de Mato Grosso do Sul tem três
Senadores e os três Senadores são parceiros do nosso Município, então um agradecimento especial a cada um
deles. A gente pega um, Município pequeno, dos demais do Estado, a gente vê recurso aqui, eu vou disser os
nossos, três Senadores(as), Soraya, Thronicke, ao longo dos anos, são mais de três milhões, de reais de
investimentos, no município de Alcinópolis, Senador, Nelsinho, Trad, só para uma Escola aqui, são quatro
milhões de reais, isso, é de dar inveja, para outros Municípios, a inveja também, da Senadora, Tereza Cristina,
que está liberando recursos para uma compra de uma balança, que e de grande importância para o produtor
rural ou seja a pecuária e Coopercal, com todos esses recursos financeiros  alguns já está em contas e outros a
caminho ainda surge comentários, negativos como nobre colega Vereador Cabelo do Autopeças disse, que as
pessoas pergunta para que ir a Brasília/DF Muita gente, não entende, que, essa comitiva nossa, junto com
Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores(as), vocês não tem noção, quanto e importante, para o município a gente
destravou, alguns documentos, que, estavam, na Secretaria de Educação, Secretaria de Saúde, Sudeco, se nós
não tivéssemos, ido, lá, dessa forma, ia continuar travado, e talvez o Munícipio nem receberia, esses recursos,
nós também temos seis Deputados, Federais, a maioria, deles já destinou recursos financeiros para o nosso
Município mais de um milhão, de reais, destinados, para Alcinópolis/MS, a gente não poderia, deixar de falar, do
Deputado Vander Loubet mesmo, praticamente, tudo, aquilo que é do Governo Federal, o Deputado Vander
Loubet, vai liberar, para o Município de Alcinópolis/MS, então, tem o Deputado Federal Beto Pereira, também, do
nosso amigo, companheiro Gaúcho da Relojoaria, aqui, tem um, Deputado, muito atuante, também, que, são
mais de 600 mil, de investimento, o Deputado Luiz Ovando e o Vander Loubet, é um Deputado, eu acho que,
veio pouco em Alcinópolis, aqui, são mais de 900 mil, já destinado, ao Município de Alcinópolis, e o Deputado
dos nobres, companheiros, aqui, os quatro do PL, o Deputado Rodolfo Nogueira, que recebe a gente, com
carinho, recebe com atenção, quando fala de Alcinópolis, também, fala com alegria, a respeito dos recursos o,
Deputado Federal, Dagoberto, um Deputado, que conhece, a história, dos, nobres, Vereadores(as) do nosso
Município de Alcinópolis/MS, esse foi o Deputado Federal que contribuiu muito para que fosse asfaltado a BR
359, até o nosso, Prefeito, disse será que ele vai falar, da BR 359. Mas, este e o momento, que, muitos políticos,
não esquecem, que trouxe, o desenvolvimento, trouxe, prosperidade o município de Alcinópolis, não é feito de
um só partido são de todos os partidos todos os partidos tem a aqueles que tem representatividade do Município,
que teve voto no Município ele tem a obrigação de ajudar e é nessa hora que a gente tem que cobrar a gente tem
que correr atrás e eu vejo o Prefeito Weliton e o Vice-Prefeito está fazendo, para que tudo acontece na melhor
forma possível, buscando ponto positivo pra ouvir as pessoas, tanto do Governo e também dos novos Deputados
Federais e dos Senadores(as) só consegue fazer isso que a gente fez na pré-campanha ouvimos a nossa
população a gente só consegue fazer um bom governo se ouvir a nossa população levar as nossas demandas
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pra nossa população tudo que está acontecendo hoje no Município de Alcinópolis Educação, reforma da Escola
Municipal, recapeamento de Ruas e Avenidas, tudo isto está  no plano de governo nosso, a gente sentou com a
sociedade e hoje está acontecendo, graças aos nossos, Senadores ao nosso Governador aos nossos Deputados
Federais e Estaduais ter colocado essas emendas pra que Alcinópolis fosse contemplado com mais de 8 milhões
de investimentos então com muito orgulho eu falo da nossa viagem a Brasília/DF, não é todo Município que vai a
uma comitiva inteira tanto do Legislativo e do Executivo como vocês podem ver a questão de outros Municípios
estamos de parabéns. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Valdeci
Passarinho (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das
redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala dizendo senhor presidente é hoje é um é mais um dia
que marca é a história política de Alcinópolis no sentido administrativo é com a união dos poderes como a gente
sempre pregou e fez acontecer estas realidades é a união do poder Legislativo com o poder Executivo ampliando
o diálogo fazendo assim com que esta união prevaleça sobre o governo do Estado nas esferas Estaduais e
Federais em nome dos nossos representantes ao Senadores e Deputados Federais é a história política de
Alcinópolis para quem acompanha ao longo dos anos ela por só se fala as mudanças que aconteceram depois
que foram promovidas os diálogos institucionais pensando na coletividade pensando diretamente no bem estar
do cidadão Alcinópolense sem divisão de partidos porque quem conhece sabe da forma que era a condução
quando se falava de trazer recursos para investir no nosso Município para melhorar a vida da nossa gente eu
posso falar com bastante tranquilidade com relação a isso Vereador Fernando Nicoletti porque tenho aqui assim
como tem demais Vereadores e Vereadoras aqui nós estamos com mais de quatro mandatos então nós vem
acompanhando passo a passo e eu tenho dito que cada administração trouxe a sua parcela de contribuição para
o desenvolvimento da nossa querida Alcinópolis desde a sua fundação mas a cada dia que passa com as
mudanças estabelecidas em todos os segmentos da administração pública o que foi visto foi um modelo diferente
de construir as articulações e promover os diálogos institucionais e eu posso falar que isso começou a acontecer
com mais frequência a partir da gestão do Ex-Prefeito Dalmy que a gente começou a avançar e lá na época no
início do mandato do Prefeito Dalmy nós falávamos que nós tínhamos batido recorde de emendas Estaduais eu
diria naquela época uma felicidade extraordinária fora do normal e que foi acontecendo ano após ano a gente foi
batendo os recordes daqueles anos então hoje a gente vê o crescimento que isso foi promovido no nosso
Município em todos os aspectos a união entre os pares desta Casa de Leis com o poder Executivo fez com que a
gente pudesse sentar com todos os nossos representantes nas esferas Estaduais e Federais e com um
diferencial muito grande o diferencial que quando quero aqui não está presente no plenário mas eu quero
ressaltar aqui a fala do meu colega Vereador Cabelo do Autopeças que me antecedeu aqui quando a gente
chega no Gabinete dos Senadores Deputados Estaduais e dos  Deputados Federais eles vêm esta união dos
poderes com os Vereadores e Vereadoras e com o Prefeito Municipal é ai que ouvimos eles falar que vale a
pena colocar os recursos financeiros no Município de Alcinópolis que o recurso é bem empregado o recurso na
administração do Prefeito Weliton não perde prazo então está ai os resultados eu quero aqui fazer aqui uma fala
muito breve também com relação ao montante de recursos o montante de recursos por parte dos Senadores do
Estado de Mato Grosso do Sul eu quero aqui citar em nome da nossa querida Senadora Tereza Cristina do
nosso querido Senador Nelsinho Trad da nossa querida Senadora Soraya Thronicke recursos ai dentro do
mandato desses Senadores que passam da ordem de mais de 20 milhões da Senadora Tereza Cristina de mais
de 12 milhões do Senador Nelsinho Trad e de mais de 3 milhões 600 mil reais por parte da Senadora Soraya
Thronicke e recursos em diversos segmentos tanto fundo a fundo para custeio da saúde tanto para educação
tanto para infraestrutura tanto para parte social então a gente vê esses avanços aí são fruto desse trabalho que
começa aqui no Município e agora por último eu quero aqui citar da Senadora Tereza Cristina são um montante
ai deste ano para ser liberado em recursos fundo a fundo para saúde meio milhão de reais mais 1 milhão e 300
mil reais que é de uma balança rodoviária que vai atender a Coopercal e que também vai atender
sucessivamente todos os segmentos e que compõem o nosso Município que precisar de usar esta balança
também um triturador de galho de 600 mil reais então um montante ai que a gente já esteve aqui eu quero fazer
uma complementação que é necessário fazer porque as vezes  são indagados aqui porque a gente vai a
Brasília/DF nós fomos a Brasília/DF no final do ano tinha a programação de inserir os recursos que vão ser
distribuídos agora no ano de 2026 no orçamento e agora a gente foi pra fazer aquele diálogo institucional entre
os poder Legislativo e o poder Executivo com a esfera Estadual e Federal pra garantir com que nesse ano de
2026 que é um ano eleitoral os recursos sejam garantidos antes do período eleitoral assim como diz a Lei então
são mais de um milhão e oitocentos da Senadora Tereza Cristina como eu já citei o montante aqui de um milhão
mais um milhão da Senadora Soraya Thronicke que vai ser para revestimento primário dessa estrada que dá
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acesso aqui ao antigo aeroporto sentido Buriti a 217 e mais um milhão de reais diante de uma articulação que a
gente já vinha construindo com a Senadora Soraya Thronicke e uma indicação de minha autoria pra que seja
feito o recapeamento das Ruas e Avenidas do Bairro Jardim Bom Sucesso e os demais Bairros assim que se
fizerem necessário e que nós tivemos a grande alegria de oficializar coletivamente e ter aqui a fala da Assessoria
da nossa Senadora que vai fazer a liberação desses recursos então é motivo de grande alegria pra gente hoje
trazer aqui o Senador Nelsinho Trad alegria em dizer do compromisso que foi feito todos os compromissos feitos
com o Senador Nelsinho Trad foram assumidos e cumpridos agora vai ser liberado parte dos recursos da
reforma da Escola Municipal Alcino Carneiro dois milhões de reais mais recursos de fundo a fundo pra saúde
mais equipamento pra Secretaria de Obra e eu quero aqui destacar com relação a Telemedicina que é uma
indicação de nossa autoria implementada pelo Governo do Estado na primeira etapa com mais de 15
especialidades e agora vai ser ampliada como eu tenho dito aqui através de recursos do Senador Nelsinho Trad
que vai custear mais de 10 especialidades passando de 15 para 25 especialidades de Telemedicina no Município
de Alcinópolis isso vai ser um avanço muito grande em todos os sentidos de economicidade e tranquilidade tanto
para os pacientes que não vão precisar de se deslocar como os custos da administração da máquina pública
com relação a esses deslocamentos então eu quero aqui deixar esse registro pra que os nossos munícipes ai
acompanhem e possa ai estar fazendo uso desse importante recurso que vai melhorar as condições de saúde do
nosso Município e aqui eu quero falar no coletivo sobre os nossos Deputados aqui Federais em nome do
Deputado Beto Pereira, Dagoberto Nogueira, Camila Jara, Vander Loubet, Luiz Ovando e Rodolfo Nogueira que
tem aqui recursos para aquisição de investimento de fundo a fundo na saúde para aquisição de máquinas
equipamentos para carregadeira reto escavadeira caminhões balanças como eu disse aqui triturador de galho
então a gente vê o resultado positivo do trabalho deste poder Legislativo do trabalho do Executivo do resultado
da união que a gente promove aqui independentemente da sigla partidária eu quero aqui para finalizar minha fala
senhor presidente senhores Vereadores(as) . Dizendo também que tivemos na SUDECO onde foi um tratado a
liberação de recursos e de como fazer os encaminhamentos para que as propostas não sejam rejeitadas lá no
final e a gente vem às vezes perder recursos ai que estão no gatilho a gente foi também no Ministério da Saúde
para fazer um levantamento e ver o que estava travado e o que o Município precisava tomar de iniciativa para
destravar os programas para estar recebendo os recursos e fomos muito bem atendidos nesses dois setores
tanto na SUDECO como na Secretaria de Saúde com os técnicos e com o resultado positivo disso tudo eu quero
aqui falar que nós vimos trabalhando isso um Projeto do Governo do Estado de Mato Grosso do Sul em nome do
Governador Eduardo Riedel da equipe de Secretaria de Cultura em nome do secretário Marcelo Miranda
capitaneado por ele o projeto Rotacione que nós estivemos ai promovendo o diálogo o diálogo são poucos
Municípios que foram contemplados nós tivemos uma reunião aqui no final do ano passado com a equipe da
Secretaria de Cultura procurando buscar o entendimento para a gente fazer a adesão do programa Rotacione
que vai concluir agora na entrega de equipamentos para sala comunitária de cinema dos programas Cine
Câmara que vão ser realizados aqui na Câmara Municipal que vai atender todos os segmentos da nossa
sociedade e nós recebemos agora nesta semana estávamos em Brasília o convite para que nós participamos de
uma reunião no dia 19 às 18 horas na Governadoria onde vai estar o Instituto Curumins que através da
Secretaria de Cultura que capitania esse projeto e onde vão ser entregues os equipamentos para a
implementação do cinema na Câmara Cine Câmara que nós vamos estar recebendo retroprojetor tela caixa de
som computadores notebooks tanto como dois e aí a gente vai estar aí implementando este importante
instrumento promovido pela Secretaria de Cultura do Estado de Mato Grosso do Sul através do Instituto
Curumins então quero deixar esse registro aqui e ai a gente vai estar se reunindo com toda a nossa equipe para
que a gente possa ir muito em breve estar realizando esta entrega aos nossos munícipes e para finalizar a minha
fala eu não poderia deixar os meus agradecimentos aqui em nome de todos os parlamentares da bancada
Federal por ter ouvido as demandas do nosso Município por ter atendido alguns atendido outros ai deixando ai
com os compromissos de liberação futura e para finalizar complementar aqui que foram a gente não fez essa
somatória ainda mas só desta vez  agora nesta ida Brasília eu acredito Vereador Alcir Dias que foi muito mais de
que a V. Excelência colocou aqui muito mais de 10 milhões de reais então prova que nós estamos no caminho
certo e é dessa forma que a gente tem que fazer gestão é fazendo o diálogo no coletivo independentemente do
pensamento pessoal particular e da sigla partidária de cada um representante aqui quero desejar vida longa a
todos que Deus continue nos abençoando imensamente como eu disse dependendo da particularidade mas que
a gente pense na coletividade pense nos nossos munícipes e a gente consiga ao final de tudo isso realizar os
feitos necessários para promover a qualidade de vida da nossa gente quero desejar uma semana abençoada e
produtiva a todos que Deus abençoe. Essa foram as palavras do Vereador. Não havendo mais nenhum vereador

PÁGINA 8 DE 9

DOC: 



interessado em fazer o uso da palavra o senhor Presidente suspendeu a Sessão por vinte minutos. Retornando
passou para a ORDEM DO DIA. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada, a seguir passou para
as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Transferiram suas falas para a próxima sessão os Vereadores(as): Alcir Dias e
Valdeci Passarinho. Fez uso da palavra os Vereadores(as): Gaúcho da Relojoaria e Cabelo do Autopeças. Não
havendo mais nenhum Vereador ou Vereadora interessados em fazer o uso da palavra e não tendo mais nada a
ser tratado, o senhor Presidente fez suas considerações finais e agradeceu a presença de todos. Após, declarou
encerrada a presente Sessão Ordinária de número 03 (três), às onze horas e trinta e quatro minutos (11h:34min).
A presente Ata depois de linda, discutida, votada e aprovada vai ser assinada pelo Presidente e 1º Secretário.

Justificativa
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